

# Н. НОВОЙ ЖИЗНИ

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных  
депутатов Республики Башкортостан

№ 36 [7394]

ВТОРНИК, 5 апреля 1994 года

Цена 5 рублей

## Оперативка

Начальники отделов и служб на очередной оперативке докладывали о проведенных мероприятиях и проблемах, которые стоят в настоящее время и о том, что вызывает особое беспокойство.

Так, С. Д. ЗАЙНУЛЛИН, начальник РОВД, информируя о криминальной обстановке, подчеркнул о росте пьянства среди водителей. По жестким законам сейчас необходимо лишать прав управления автомобилем, но если так будет продолжаться и дальше, то к концу года в районе вообще останутся единицы водителей. Все-таки к делу необходимо подходить по государственному и нужны профилактические меры по месту работы и жительства.

Председатель райпо Г. П. КУРОЧКИНА, говоря о некотором оживлении в торговле, тем не менее больше обеспокоена трудностями. Например, мука, поступающая из Сибайского элеватора, по качеству крайне плохая и хлеб получается нигде не годный. Сейчас создана проблема даже с солью, а здесь еще весенние запреты езды по дорогам.

Л. Н. СИМОНОВА, начальник райфинотдела высказала предположение о возможном сокращении дотаций. Поэтому так важно бережно и экономно использовать ресурсы и материально-технические средства. Между тем

даже поверхностные проверки выявляют много недостатков и нарушений. Например, в Федоровской администрации используют школьные автомобили не рационально.

О проблемах, связанных с весенним периодом, информировали В. А. АНДРЕЕВ, главврач санэпиднадзора, Т. И. НИГМАТУЛЛИН, начальник ПУЖКХ, С. С. НАСЫРОВ, глава Акъярской сельской администрации.

Ныне повсеместно надо принимать меры по очистке от навоза и мусора, готовиться к предстоящему массовому субботнику.

Заместитель главы районной администрации Н. И. ЧЕРВОЧЕНКО призвал к наведению порядка во всем. Даже установка коммерческих торговых точек требует вмешательства со стороны администрации. Трудностей не убывает, а прибавляется. В строительстве положение крайне тревожное, возможна консервация отдельных объектов, а капитальный ремонт проводить только там, где без этого обойтись уже нельзя.

Башкиргеология вынуждена расформировать геологоразведочные партии, в числе таких попадает и Хайбуллинская ГРП. Теперь 159 рабочих оказываются без рабочих мест. Одним словом, проблемы сыплются со всех сторон и только ответственность и организованность в какой-то мере позволяют преодолеть невзгоды.

## Весенние заботы земледельцев

### Взаимопроверка помогает

Колхозы «Новый путь» и «Красный доброволец» еще со времен «застоя» соревнуются хозяйства. Именно поэтому традиционно организуют взаимопроверки готовности к весенне-полевому работам.

Первыми работники агрономической службы и инженерно-технический персонал колхоза «Красный доброволец» посетили колхоз «Новый путь». К этому времени в Ново-Зирганской бригаде уже начали откапывать из-под снега прицепной инвентарь, но другое беспокоит инженерную службу колхоза — не подавали бы на посевной трактора. Всего же на день проверки в обеих бригадах хозяйства полностью готовых к работе насчитывается 46 тракторов всех марок из 56 имеющихся, в том числе 10 ДТ-75 из 14, на ходу все Т-4, Т-150. Полностью готовы тракторные плуги, бороны, сцепки. Хоть и не много, но имеются еще неотремонтированные культиваторы, катки, зерновые седелки, загрузчики семян.

На весь период весенне-полевых работ хозяйству потребуется 120 тонн дизельного топлива, а завезено пока 40 тонн, имеется 6 тонн бензина, тогда как требуется 80 тонн. Масла нет вообще.

На день проверки в колхозе не имелось в наличии минеральных удобрений, аддохимикатов для протравливания семян, не вывозились на поля и орга-

нические удобрения. В этом году в хозяйстве планируется засеять 2150 гектаров полей. Для этого имеется достаточное количество семян, но они, в основном, некондиционны по всхожести, влажности и классные по чистоте. Лишь семена ячменя соответствуют II классу по всхожести.

Здесь составлен рабочий план проведения весенне-полевых мероприятий. В колхозе могут работать на посевной более 20 трактористов, но с ними семена не проведена учеба.

В ходе взаимопроверки посетили ремонтные мастерские обеих бригад. Вполне приличная мастерская в Ново-Зиргане. Условия для механизаторов имеются. Отличную мастерскую недавно построили и в Илячево. Она просторная, теплая. Только остались еще работы по оборудованию некоторых подсобных помещений и цехов, например кузнечный. Несмотря на трудности, хлеборобы колхоза «Новый путь» надеются провести посевные работы в оптимальные сроки и качественно. Для этого здесь изыскивают возможности для приобретения минеральных удобрений, завоза недостающих горюче-смазочных материалов.

При ответном визите небольшой делегации колхоза «Новый путь» в колхоз «Красный доброво-

ле» было отмечено, что здесь полным ходом ведется ремонт сельхозмашины техники. Обращают внимание и на то, что в хозяйстве думают об условиях труда рабочих. В Федоровской бригаде построен новый склад запчастей, произведена реконструкция ремонтной мастерской, где ремонтники работают в тепле. В день приезда мастерская была до отказа забита ремонтируемыми тракторами, возле которых копошились механизаторы. Правда, заглянув сюда слишком много техники, и они работали в очень уж стесненных условиях, что, наверно, является некоторым нарушением правил техники безопасности. Ремонт тракторов ведется и в мастерской Абубакировской бригады. На машинных дворах обеих бригад колхоза освобождены из-под снега прицепной сельхозхозяйственный инвентарь, ведется их ремонт. А трудности здесь у всех общие — нет запчастей ко всем сельхозмашинам. На день проверки из имеющихся в колхозе «Красный доброволец» 67 тракторов всех марок готовы к работе было 60. К сожалению, требуют ремонта энергонасыщенные трактора. Так из 3 К-700 в рабочем состоянии только один, из 10 тракторов марок Т-4 и Т-150 на ходу 8. Готовы к работе плуги, культиваторы,

Тангатаров);  
— о двухмесячнике по благоустройству, санитарной очистке и озеленению населенных пунктов (С.С. Насыров).

Специалист сельской администрации Ф. Б. Нураева выступила с информацией о ходе выполнения решений XII сессии сельского Совета народных депутатов от 29 октября 1992 года «О защите малоимущих слоев населения в период либерализации цен в потребительском рынке».

На сессии были рассмотрены и другие вопросы, по которым приняты соответствующие решения.

бороны, катки, сцепки, все агрегаты селялок. К весенне-полевым работам здесь завезено полное потребное количество масла. На этот период потребуются: 150 тонн дизтоплива, имеется же пока 90 тонн, 900 тонн бензина, завезено 22 тонны.

В колхозе разработан и роздан каждому специалисту рабочий план проведения весенне-полевых работ, утверждаются условия трудового соперничества полеводов, совместно с СПТУ-110 организовывается учеба механизаторов. Сейчас в хозяйстве имеется 100 тонн минеральных удобрений, завоз которых продолжается. На поля вывезено 6 тысяч тонн органики. В достатке имеется семя, есть и протравители.

Взаимопроверка показала, что несмотря ни на что, подготовка к весне ведется, полеводы полны решимости отсечь срок, ведь за них это никто не сделает. При подведении итогов взаимопроверки обе стороны высказались о необходимости подобного рода мероприятий, они подтягивают и дисциплинируют людей. Однако проводить их надо не только весной, но и перед уборочными работами.

**И. БУРАНКАЕВ,**  
начальник инспекции  
Гостехнадзора;  
**Ф. АНБАЛИН,**  
инженер по ТБ и ОТ,  
**М. КУСЯКОВ,**  
наш корр.

## Культработники на севе

Важнейшей задачей культпросветработников в период подготовки и проведения весенне-полевых работ является своей деятельностью способствовать мобилизации трудящихся на организованное проведение сева. В связи с этим все усилия передвижных клубных учреждений будут направлены на повышение эффективности и качества обслуживания механизаторов, полеводов, пропаганду передовых методов работы.

Культработникам предстоит создать центры культурно-просветительской работы среди полеводов в период весенне-полевой кампании прямо на полевых станах. Обычно красные уголки полевых станов становятся постоянно действующими филиалами клубов и библиотек. Желательно организовать лекции и беседы, встречи с передовиками производства в

свободные от основной работы время полеводов. При оформлении красных уголков можно предусмотреть специальный информационный уголок «Они идут впереди», обеспечить механизаторов свежими газетами, журналами, специальной литературой.

Можно проводить «дни качества» под девизом «За высокое качество труда», подготовив стенды, объясняющие за счет чего повышается производительность труда. В повестку «дней качества» можно включить такие мероприятия, как интервью и репортажи о ходе сева, встречи с передовиками, новаторами, специалистами, цикл устных журналов по темам, посвященным полевому работам, выпуск «Молний» и «Боевых листков» в честь передовых механизаторов.

Традиционными стали выезды агитбригад с концертами. В их программу входят сообщения о делах того производственного коллектива, перед кем выступает агитбригада, о достижениях соседей, о успехах хозяйства, о лучших полеводах. А концертные номера в основном должны рассказывать о трудовых буднях хозяйства.

Неплохо было бы, если в каждом хозяйстве провели традиционный «праздник первой борозды», который помогает повысить трудовой настрой полеводов.

Вся работа работников культпросветучреждений в период весеннего сева должна быть направлена только на успешное и качественное проведение этой важнейшей сельскохозяйственной кампании.

**М. КОРШУНОВА,**  
заведующая метод-  
кабинетом РДК.

## Участникам освоения целинных и залежных земель Башкортостана

Дорогие друзья!  
В эти дни мы торжественно отмечаем славную дату — 40-летие начала освоения целинных и залежных земель, вошедшего в историю нашей страны как один из героических эпизодов и ставшего символом дружбы народов нашей страны.

Одним из регионов освоения и обустройства ранее не используемых земель стала наша республика. По зову Родины в Зауралье из различных районов и городов Башкортостана, из-за его пределов на освоение целинных прибыли тысячи труженников, в основном, молодежь, которые в нелегких условиях проявили массовый трудовой героизм и за короткий срок в хозяйственный оборот республики ввели 565 тысяч гектаров земли.

Наряду с расширением площадей пахотных земель

существующих хозяйств были созданы крупнейшие целинные совхозы «Баймакский», «Башкирский», «Маканский», «Матраевский», «Урал», «Хайбуллинский». Уже в третью целинную жатву впервые в истории земледелия Башкирии в закрома Родины был засыпан 1 млн. 320 тыс. тонн зерна, в т.ч. 480 тыс. тонн — с целинных и залежных земель. Зауралье стало крупным поставщиком товарного зерна, а также других продуктов сельского хозяйства.

Освоение целинных и залежных земель на обширных территориях в корне изменило облик сел и деревень этого региона республики, подняло социальный и культурный уровень жизни населения. Здесь выросли благоустроенные поселки Уфимский, Целинный, Уральский, Комсомольский, са-

мо название которых будет вечно напоминать легендарные годы подъема целины.

Эстафета трудового героизма целинников Башкортостана передана в надежные руки их наследников. Кто не знает у нас замечательных хлеборобских династий, начало которым положили Герои Социалистического Труда Истамгалин, Тайсин, Яхин, другие первоцелинники.

Сердечно поздравляю участников освоения целинных и залежных земель со знаменательным юбилеем и желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия. Ваш огромный опыт, неизменный оптимизм, мудрость в решении экономических и социальных проблем и сегодня оказывают неоценимую помощь продолжателям славного дела целинников, помогают республике в нелегкое время. Низкий поклон вам за ваш многолетний вдохновенный труд.

**Президент  
Республики  
Башкортостан  
М. РАХИМОВ.**



# ВЕЛИКОМУ ПОДВИГУ НАРОДА 40 ЛЕТ

Ровно 40 лет назад в мартовские дни народ нашей страны начал осуществлять невиданные в мире практические меры по освоению целинных и залежных земель. В постановлении февральско-мартовского пленума ЦК КПСС (1954 год 23 февраля — 2 марта) «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель» была поставлена задача расширить посевы зерновых культур в 1954—1955 годах за счет освоения целинных и залежных земель не менее чем на 13 млн. га. Для решения этой задачи была намечена система мероприятий: организация новых МТС и совхозов, оснащение их передовой машинной техникой, отправка квалифицированных кадров на новые земли, создания им нормальных бытовых и культурных условий, организации планового переселения в восточные районы целинных и залежных земель. Была повышена материальная заинтересованность колхозов и совхозов, работников МТС в увеличении производства зерна, намечено строительство элеваторов и зерноскладов в районах освоения целинных и залежных земель.

Поставленная задача была решена досрочно.

В те мартовские дни 1954 года, 40 лет назад, в Башкирском Зауралье постановлением вышестоящих органов правительства и сельского хозяйства были организованы два целинных совхоза: совхоз «Хайбуллинский» Хайбуллинского района и совхоз «Урал» в Абзелиловском районе. Поселок Целинный, центральная усадьба совхоза, создавался с первых палаточных городков, установлен на правом берегу р. Б. Уртазымка у впадения в нее ручья Мунча.

Хочется привести воспоминания самих участников тех событий.

Файзуллин Субхангул Низаметдинович, рабочий цеха № 161 агрегатного завода г. Уфы. 1 марта 1954 года с товарищами, сверстниками обратились в сборный пункт завода по оформлению добровольцев ехать на целинные земли. Зачислили добровольцами на Алтайский край, оставалось ждать выезда. А 13 марта вызвали и спросили наше согласие на выезд для освоения целинных земель в совхозе «Хайбуллинский». 19 марта 14 заводчанам были выданы талоны на увольнение и направление на целинные земли.

Как сейчас вспоминается Уфимский вокзал 27 марта и торжественный митинг, посвященный проводам добровольцев на целинные земли, вручение подарков отъезжающим целинникам, а также концерты номера артистов, играет духовой оркестр. В 2 часа 45 минут ночи 28 марта поезд целинников

тронулся на станцию Челябинск. Всего было 120 человек в 2-х вагонах. В Челябинске один вагон был перецеплен к поезду по маршруту на ст. Сара, другой вагон со второй группой в 60 человек был направлен в совхоз «Урал» Абзелиловского района. В час ночи целинники прибыли на станцию Сара. На следующее утро к 9 часам прибыли колонны автомашин из 13 единиц марки ЗИС-5 с решетками, закрытые брезентом, на полах кузовов подстилка из соломы. Прибывший целинников встретил заместитель председателя исполкома райсовета И. И. Павленко, 30 марта 1954 года добровольцев — целинников встретили жители Татыр-Узяк, центральной усадьбы Акъярского совхоза.

Группа из 60 человек 6 апреля 1954 года по санному пути на тракторных санях прибыла в деревню Валитово. Людей встретили и разместили по квартирам бывший председатель сельсовета, ныне покойный Губайдуллин Канзафар. Среди прибывших были Арясов М. А., первый главный бухгалтер совхоза «Хайбуллинский», Садриева Самрия Канифовна, ныне покойный Бочков Борис Григорьевич и другие. Остальные группы из г. Уфы отправлялись последовательно 2 апреля, 5 апреля и 15 апреля.

29 апреля во вновь организованный совхоз прибыли тракторные колонны из Ростова в количестве 10 единиц с механизаторами, а 15 апреля 1954 года в д. Валитово первый директор совхоза Вакилов Фаиз Вакилович проводил общее собрание целинников с повесткой дня: «О задачах целинников». До нового назначения Вакилов Ф. В. работал директором Буздякского училища механизаторов. В конце апреля начался подъем целинных земель, где раньше пасся скот оренбургских сел. Дикая степь просыпалась. Вспашку целинных земель начали с земель, прилегающих к Зилайрскому зерносовхозу с р. Тулубай, и шли по направлению к Кашкаровке, а также к участку «Аблай», позже переданному Матраевскому зерносовхозу. Всего поднято на территории Хайбуллинского зерносовхоза более 11000 гектаров целинных земель. Одновременно начался строительство сборных щитовых 4-х квартирных домов трестом «Ожурал-техстрой», расположенным в г. Орске, и другие производственные и социальные объекты.

Люди-посланцы из разных городов страны г. Уфы, Туймазы, Октябрьского, Саратова, Ростова, Ленинграда влились в общую семью. Они должны были выполнить большую государственную задачу. Из города Москвы специ-

ально был направлен член ЦК КПСС Герой Советского Союза Коваленко Николай Васильевич — офицер. Он вскоре по рекомендации парткома на общем собрании совхоза был избран первым председателем профкома. Первыми главными специалистами совхоза были: главный агроном Кривошеев Александр Васильевич, главный бухгалтер Арясов Михаил Александрович, главный зоотехник Науширванов Радик Фатхилбаянович, главный инженер Котляров Владимир Ильич, прораб совхоза Ерпулев Иван Федорович. Первым секретарем парткома был Тупицын Алексей Яковлевич. Эти люди на голом пути тире организовывали и направляли усилия первоцелинников на организацию нового совхоза.

Прошло 40 лет и за эти десятилетия трудовой коллектив познал радость успехов и горечь несбывшихся надежд.

В настоящее время на баланс совхоза числится всего земли 37652 га, в т.ч. сельхозугодий 35710, пашни 18518, 1867 сенокосов, пастбищ 15320 га. Совхоз был организован как зерновой, но и как все совхозы, организованные в годы освоения целинных и залежных земель, в настоящее время имеет все отрасли животноводства.

В составе машинно-тракторного парка ныне насчитывается 95 единиц тракторов, 45 зерновых комбайнов, 79 единиц автомашин, в т.ч. грузовых 48 единиц, а также более десяти видов почвообрабатывающих и кормоборочных сельскохозяйственных машин. Имеющаяся в совхозе техника ремонтируется силами Центральной ремонтной мастерской, оснащенной станочным оборудованием. В 4-х отделениях совхоза для хранения техники имеются теплые стоянки для тракторов и машинные дворы для сельхозмашин. В годы начала освоения целины вновь организованный совхоз имел около 30 тракторов, в т.ч. 12 единиц — С-80, ДТ-54—12.

На 7/1—1994 г. совхоз имеет основных фондов на общую сумму 5 млрд. 772 млн. рублей. В настоящее время животноводство характеризуется следующими данными: МТФ — 4, ОТП — 3, фермы по откорму молодняка — 4, СТФ — 1. Крупный рогатый скот числится 3446, в т.ч. коров — 770, овец — 9829, лошадей — 434, свиней — 300 голов. Все трудоемкие процессы как на животноводческих фермах, так и в летних лагерях механизированы.

В структуре посевных площадей преобладают зерновые культуры. Ежегодно высевается более 10000 гектаров зерновых. За 40 лет работы коллективом Целинного Хайбул-

линского совхоза произведено тысячи тонн зерна, мяса, молока, шерсти. Всегда все решали и решают кадры. В совхозе числится всего 753 рабочих, в т.ч. механизаторов — 169, животноводов — 201, водителей-шоферов — 65, специалистов сельского хозяйства — 86 человек, в т.ч. с высшим образованием 20 человек, со средним образованием — 66 человек. За эти годы удостоены высокого звания «Заслуженный агроном Республики Башкортостан» ныне покойный Андриянов В. Д., «Заслуженный животновод Республики Башкортостан» ныне покойный Ипатов Г. Г., многие награждены высшими правительственными наградами.

Исчерпаны ли возможности хозяйств, организованных на целинных землях. Конечно нет. Мало применяются минеральные и органические удобрения, нет высокоурожайных сортов интенсивного типа, затягиваются сроки проведения полевых работ или же в общей сложности снижается культура земледелия. Резервы целинного земледелия огромны. Для реализации их нужно прежде всего обновить материально-техническую базу; замена устаревших тракторов — комбайнового парка высокопроизводительными машинами, строительство механизированных токов по очистке и сушке зерна, крытых токов, механизированных складов для хранения зерна и удобрений, строительство мелиоративных сооружений, каскадов, плотин на р. Б. Уртазымка, М. Уртазымка, р. Мунча, с увеличением кормовых угодий с орошением. Для увеличения зернофуража необходимо внедрить возделывание кукурузы на зерно. Очень много неиспользуемых еще резервов в животноводстве: это отсутствие племенной работы, слабая кормовая база, мало внедряется прогрессивных технологий в животноводстве и т.д.

Конечно, сейчас другие времена, иные машины ходят по полям, несравненно лучше живет сегодня деревня, чем 40 лет назад. Но безумная и бездарная перестройка привела к многочисленным ошибкам. Но при разумном, без насилия, без разрушения имеющейся материально-технической базы, без искусственного загиба вперед можно достичь больших успехов.

Трудовой коллектив целинного совхоза «Хайбуллинский»: низко кланяется первопроходцам-целинникам за их подвиг, за их самоотверженные усилия и преодоления невзгод. Грядущие поколения всегда будут в долгу перед покорителями целины: трактористами, комбайнерами, агрономами, людьми разных профессий и разных национальностей. Огромное им спасибо и благодарность.

И. КУЛИБАЕВ,

директор совхоза «Хайбуллинский».

Возвращаясь к напечатанному

## Закон надо знать

Прочитав в районной газете от 17.02.93 г. статью М. Х. Мухаметова «Умысел или некомпетентность» пришел в недоумение. Ведь в свое время стороны налоговой инспекции были даны полные и исчерпывающие ответы на поднятые вопросы.

Суть всех этих ответов сводится к тому, что Устав райкиновидеосети не соответствует требованиям Закона Республики Башкортостан «О предприятиях и предпринимательской деятельности» и «Правилам регистрации юридических лиц, созданных и действующих на территории Республики Башкортостан» и поэтому его надо привести в соответствии с этими нормативными актами. Кроме Устава с предприятия должны быть представлены копии документов о его регистрации и заполненная на основании вышеперечисленных документов Карта предприятия. То есть надо было выполнить п. 4 Указа Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан «О создании и порядке Государственного реестра предприятий, учреждений и организаций республики Башкортостан», которая гласит: «... обязать юридические лица внести соответствующие изменения и дополнения в свои учредительные документы и принять другие меры, необходимые к устранению выявленных несоответствий действующему законодательству учредительных документов юридических лиц».

Как видим, Указ Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан обязывает предприятия и их руководителей подготовить учредительные документы, представить их в Госналогинспекцию и получить там документы о том, что их включили в Госреестр. Но ведь этого не было сделано, а попытка переложить свою работу на налоговую инспекцию.

Можно прийти два, три, пять раз в налоговую инспекцию, наконец, можно просто оставить там свои документы, но если они не соответствуют предъявляемым требованиям, то не будут зарегистрированы.

Райкиновидеосетью не были выполнены пункты 3 и 4 Указа Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан и были применены санкции, предусмотренные п. 5 данного Указа, т.е. приостановлены операции по счетам в банке, а руководитель предприятия привлечен к административной ответственности.

Для того, чтобы вынести постановление об административном правонарушении, не надо собирать ни бюро, ни комитет, не надо проводить заседания.

От редакции: Публикация в районной газете статьи М. Х. Мухаметова «Умысел или некомпетентность» вызвала, естественно, ответную реакцию работников налоговой инспекции. Свою точку зрения на страницах газеты высказывает А. Х. Максютов. Не будем гадать, защищается этим честь мундира или отстаивается справедливость. «В корень надо смотреть», — говорил неизвестный Козьма Прутков. А весь сыр-бор заключается в том, что кому-то понадо-

Начальник налоговой инспекции или его заместитель единолично рассматривает дело об административном правонарушении в присутствии нарушителя, а в случае его неявки, то без него и выносит соответствующее постановление. Эти права начальнику, его заместителю даны Законом Российской Федерации «Об основах налоговой системы в Российской Федерации» и Законом РСФСР «О государственной налоговой службе РСФСР».

Я не согласен и с официальным ответом начальника Госналогинспекции С. Г. Бикбова, который пишет «... возможно были недоработки и перегибы со стороны инспектора по ведению Госреестра».

Если бы действительно были перегибы и нарушения со стороны налоговой инспекции, то Мухаметов М. Х. обратился бы с жалобой в вышестоящую организацию Госналогинспекции, как это предусмотрено Законом РСФСР. Так ведь нет, М. Х. Мухаметов обратился с жалобами в районную администрацию, прокуратуру, а теперь еще будоражит общественность через газету. Надо изучать законы и инструкции по налогообложению. Тогда никто не будет предъявлять незаконных требований об уплате 40% налога от покупной стоимости приобретенных автомобилей. Уплата налогов, других платежей в бюджет и внебюджетные фонды это обязанность налогоплательщиков (юридических и физических лиц), т.е. предприятий, организаций, учреждений и граждан. В обязанности налоговой инспекции входит контроль за правильностью исчисления и своевременностью внесения налогов и платежей в бюджет. За консультацией об уплате налога на приобретение автотранспортных средств Мухаметов М. Х. обращался в свое время ко мне и получил разъяснение, что в соответствии с Законом Республики Башкортостан «О дорожных фондах Республики Башкортостан» от уплаты данного налога освобождены бюджетные организации. И если ваша организация является таковой в действительности, то вы не будете платить данный налог. Так что, если налоговая инспекция после проверки выявит, что райкиновидеосеть не является бюджетной организацией, то она потребует от нее уплатить данный налог.

Для того, чтобы не возникали такие недоразумения в будущем, надо знать законы и требовать с подчиненных этих знаний.

А. МАКСЮТОВ,  
советник налоговой службы II ранга.

билося провести перерегистрацию организаций и бюрократическая машина начала действовать. Вот только не видно, чтобы это принесло пользу рядовым труженикам. Скорее наоборот: закрывая счет в банке, удар наносится прежде всего по ним.

Статья А. Х. Максютова, безусловно, вызовет новую реакцию со стороны М. Х. Мухаметова. Редакция районной газеты очень бы не хотела быть в этом деле трибуной для сведения каких-то счетов.

## Сколько можно удержать из зарплаты

По решению суда я должен выплатить определенную сумму пострадавшему по моей вине человеку. Как будет происходить эта выплата — сразу или по частям? Есть ли какие-то ограничения на размер

удержаний из зарплаты! Да, есть, такие ограничения. Они установлены статьей 125 Кодекса законов о труде в новой редакции. То есть, при каждой выплате заработной платы общий размер всех

удержаний не может превышать двадцати процентов, а в случаях, особо предусмотренных законодательством, — пятидесяти процентов заработной платы, причитающейся к выплате работнику.

Даже если приходится платить по нескольким исполнительным документам, то все равно удержания из заработной платы не должны превышать более пятидесяти процентов заработной платы.



# ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ



## ВТОРНИК, 5 АПРЕЛЯ

**«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»**  
15.00 — Новости.  
15.25 — Предприниматель.  
16.10 — Дело.  
16.20 — «Приключения Тома Сойера».  
16.50 — «Между нами, девочками».  
17.10 — Рок-урок.  
17.50 — Азбука собственника.  
18.00 — Новости.  
18.25 — Вацлав Клаус. Штрихи к портрету.  
18.55 — «Просто Мария». (Мексика).  
19.45 — За строкой протокола.  
19.55 — «Тема».  
20.40 — «Спокойной ночи, малыши».  
21.00 — Новости.  
21.30 — Худ. телефильм. «Молодой Чарли Чаплин». 2-я серия.  
22.00 — «Песня-94».  
22.45 — Премьера худ. телефильма «Возлюбленные божьей милостью». 2-я серия.  
00.15 — Новости.  
00.50 — Пресс-экспресс.  
01.00 — «Весь этот джаз». Ведущий А. Козлов.

**«ДУБЛЬ-4»**  
16.00 — Всемирные новости Эй-Би-Си.  
16.30 — Новая линия. Омск, Нижний Новгород.  
17.15 — Там-там—новости.  
17.30 — «Ну, погоди!». 5-й и 6-й выпуски.  
17.50 — М-трест.  
18.05 — Бесшумные лидеры.  
18.35 — Молодежная программа.  
19.10 — Телевизионный фильм «Башкирский сувенир».  
19.25 — «Уфа-ТВ» представляет.  
20.15 — «Сэнгелдэк» (на баш. яз.)  
20.30 — Вести.  
20.50 — «Житейский вопрос: как одеть школьника».  
21.20 — Жемчужины Башкортостана. «Озеро Асылкуль». Видеофильм.  
21.30 — «Башкортостан».  
21.55 — Театральный развезд. «Двести лет спустя».  
24.00 — Вести.  
00.25 — Подробности.  
00.40 — Фильм-премьер.  
00.55 — «Молодые, красивые, вероятно богатые». Худ. фильм.

## СРЕДА, 6 АПРЕЛЯ

**«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»**  
6.30 — «Утро».  
8.45 — Обзор рынка недвижимости.  
9.00 — Новости.  
9.20 — «Сорока». Детская информационная программа.  
9.40 — «Не просто Мария». Видеофильм о пребывании актрисы Виктории Руффо в России.

10.10 — Клуб путешественников.  
11.00 — Мультфильм.  
11.20 — Джэм.  
11.50 — Пресс-экспресс.  
12.00 — Новости.  
15.00 — Новости.  
15.25 — Предприниматель.  
16.20 — «Приключения Тома Сойера».  
16.50 — Джэм.  
17.20 — Клуб-700.  
17.50 — Загадка СБ.  
18.00 — Новости.  
18.20 — Мультфильм.  
18.30 — «Башкортостан». Повторение от 5 апреля.  
18.50 — Документы и судьбы.  
19.05 — «Не просто Мария». Видеофильм о пребывании актрисы Виктории Руффо в России.  
19.35 — Концерт Д. Хворостовского и М. Аркадьева.  
20.00 — Новые люди.  
20.40 — «Спокойной ночи, малыши».  
21.00 — Новости.  
21.30 — Худ. телефильм «Молодой Чарли Чаплин». 3-я серия.  
22.00 — «Счастливый случай».  
22.50 — Пресс-экспресс.  
23.00 — Новости.  
23.35 — Премьера худ. телефильма «История Джейн Менсфильд».

## «ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести.  
8.25 — Автомиг.  
8.30 — Требуется. Требуется.  
8.35 — Формула-730.  
9.05 — Время деловых людей.  
9.35 — «Санта-Барбара». 300-я серия.  
10.25 — Телегазета.  
10.30 — Крестьянский вопрос.  
16.00 — Всемирные новости Эй-Би-Си.  
16.30 — «Музыкальный класс».  
17.00 — Там-там—новости.  
17.15 — «Ну, погоди!».  
17.25 — «С новым 6744». 7-й выпуск.  
17.55 — Здорово живешь.  
18.15 — Новая линия.  
19.05 — «Весна торопит: готова ли техника?»  
19.45 — Поэт Нагия Аляярова. Концерт (на баш. яз.).  
20.50 — «Как поживаешь, Уфа?».  
21.10 — Телефильм.  
21.20 — «Башкортостан». (на баш. яз.)  
21.40 — Программа Си-Би-Эс и Российского ТВ.  
23.40 — Господа-товарищи.  
24.00 — Вести.  
00.25 — Подробности  
00.40 — Спортивная карусель.  
00.45 — Музыка Санкт-Петербурга.  
01.45 — Экран криминальных сообщений.

## ЧЕТВЕРГ, 7 АПРЕЛЯ

**«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»**  
6.30 — «Утро».  
8.45 — Обзор рынка недвижимости.  
9.00 — Новости.  
9.25 — В мире животных.  
10.00 — «до 16-ти и старше».

10.40 — Фильмы режиссера Ю. Белянкина «Рерих».  
11.50 — Пресс-экспресс.  
12.00 — Новости.  
12.20 — «Шесть снежных дней». Худ. телефильм.  
15.00 — Новости.  
15.25 — Предприниматель.  
16.05 — Как добиться успеха.  
16.20 — «Музограф или Я это слышал».  
16.40 — «Приключения Тома Сойера».  
17.10 — «до 16-ти и старше».  
17.50 — Технодром.  
18.00 — Новости.  
18.20 — «За кулисами». «Корейский узел».  
18.35 — Документы и судьбы.  
18.40 — Юлиан приглашает на русский вальс.  
19.55 — «Исповедь осмыслительного человека».  
20.40 — «Спокойной ночи, малыши»  
21.00 — Новости.  
21.30 — «Молодой Чарли Чаплин». 4-я серия.  
22.00 — Пресс-экспресс.  
22.10 — Премьера худ. телефильма «Джек-потрошитель». 1-я серия.  
00.05 — Новости.  
00.40 — МТВ.

## «ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести.  
8.25 — Автомиг.  
8.30 — Требуется. Требуется.  
8.35 — Формула-730.  
9.05 — Время деловых людей.  
9.35 — «Санта-Барбара». 301-я серия.  
10.25 — Телегазета.  
10.30 — Поехали.  
10.40 — Крестьянский вопрос.  
16.00 — Всемирные новости Эй-Би-Си.  
16.30 — Студия «Рост». «Флоту быть».  
17.00 — Там-там—новости.  
17.15 — Новая линия.  
18.00 — «Не быть динозавром».  
18.20 — Телефильм «Северные звонки».  
18.50 — «Рублевая зона».  
19.55 — «Башкортостан».  
20.15 — «Сэнгелдэк».  
(на баш. яз.)  
20.30 — Вести.  
20.55 — Спортивная карусель.  
21.05 — «Колыбельная». З. Ахметзяновой.  
21.40 — «Башкортостан».  
22.00 — «Двадцать лет спустя или Встреча с юностью». Репортаж. (на баш. яз.)  
24.00 — Вести.  
00.25 — Подробности.  
00.35 — Звезды говорят.

## ПЯТНИЦА,

### 8 АПРЕЛЯ

**«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»**  
6.30 — «Утро».  
8.45 — Мультфильм.  
9.00 — Новости.  
9.20 — Худ. фильм «Король Дроздовик».  
10.50 — Футбол.  
11.50 — Пресс-экспресс.  
12.00 — Новости.  
12.20 — Под знаком «Пи».  
15.00 — Новости.  
15.25 — Предприниматель.

16.05 — Бизнес-класс.  
16.20 — В гостях у сказки.  
17.50 — Азбука собственника.  
18.00 — Новости.  
18.25 — Новости культуры.  
18.40 — «Человек и закон».  
19.15 — «Если дорога — общая».  
19.45 — «Поле чудес».  
20.40 — «Спокойной ночи, малыши».  
21.00 — Новости.  
21.30 — Премьера худ. телефильма «Джек-потрошитель». 2-я серия.  
23.20 — Человек недели.  
23.40 — Пресс-экспресс.  
23.50 — Программа X.  
24.00 — Новости.  
00.35 — Музобоз.

## «ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести.  
8.25 — Автомиг.  
8.30 — Требуется. Требуется.  
8.35 — Формула-730.  
9.05 — Время деловых людей.  
9.35 — «Санта-Барбара». 302-я серия.  
10.25 — Телегазета.  
10.30 — Поехали.  
10.40 — Крестьянский вопрос.  
16.00 — Всемирные новости Эй-Би-Си.  
16.35 — «Российский волейбол».  
17.05 — Там-там—новости.  
17.20 — «Освободители». Худ. фильм. 2-я серия.  
18.15 — Мультфильм.  
18.30 — «Падчерица». Телевизионный спектакль для детей (на тат. яз.).  
19.30 — «Башкортостан».  
19.50 — Документальный фильм «И вечный путь».  
20.00 — «Сегодня пятница». (на баш. яз.)  
20.30 — Вести  
20.50 — Документальный фильм.  
21.00 — «На темы дня».  
21.30 — Телефильм «Ночной Эрмитаж».  
21.40 — «Башкортостан» (на баш. яз.)  
22.05 — «Ностальжи» — музыка всех поколений.  
24.00 — Вести.  
00.25 — Подробности.  
00.40 — Спортивная карусель  
00.45 — «Вечерний салон».

## СУББОТА,

### 9 АПРЕЛЯ

**«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»**  
7.55 — Субботнее утро делового человека.  
8.30 — Олимпийское утро.  
9.00 — «Марафон-15».  
9.30 — В эфире межгосударственная телерадиокомпания «МИР».  
10.55 — «Утренняя почта».  
11.25 — Земля людей.  
11.55 — Смак.  
12.10 — Медицина для тебя.  
12.40 — Охранная грамота.  
13.05 — Авто-шоу.  
13.20 — Премьера художественного телефильма «Морской дракон».  
15.00 — Новости.  
15.25 — «Ринальдо Ринальдини — атаман разбойников». 8-я серия.  
15.50 — «Таджикистан: путь к согласию».

16.20 — «Жемчужины народного творчества». Х. Абдуллин (на баш. яз.).  
17.00 — Концерт молодежного оркестра объединенной Европы.  
18.00 — В мире животных.  
18.40 — Презентация телесериала «Петербургские тайны».  
19.00 — Миниатюра.  
19.20 — Эхо недели.  
19.50 — «Великолепная пара». 9-я серия.  
20.40 — «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 — Новости.  
21.30 — «Голиаф ждет». 4-я серия.  
22.15 — Империя зрелищ.  
23.15 — Пресс-экспресс.  
23.25 — Футбол. Чемпионат России. «Ротор» — «Торпедо». Передача из Волгограда. В перерыве—  
00.15 — Новости.

## «ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести.  
8.20 — Автомиг.  
8.25 — «Парламентская неделя».  
8.55 — Студия «Рост». «Музыкальный класс».  
9.25 — Большой хоккей.  
9.55 — Пилигрим. Российское бюро путешествий.  
10.40 — «Культпоход в театр». Художественный фильм.  
12.10 — «Дорогу осилит идущий». Фильм 3-й.  
12.40 — Крестьянский вопрос.  
13.05 — К. Сен-Санс. «Рондо каприччиозо».  
13.15 — «Как жить будем?»  
14.00 — Футбол без границ.  
14.55 — XX век в кадре и за кадром.  
15.45 — Развлекательная викторина.  
16.35 — Софья Пилявская. Передача 2-я.  
17.20 — «Торомбаш» (на баш. яз.)  
17.35 — «Башкортостан» (на баш. яз.)  
18.00 — «Автограф». Художник Баян Хайбуллин (на баш. яз.)  
18.30 — Информационно-аналитическая программа «Неделя».  
19.10 — Телефильм «Башкирские этюды».  
19.20 — «Уфа-ТВ» представляет.  
20.00 — Вести.  
20.20 — Совершенно секретно.  
21.10 — «КВН-94». Первоапрельская юморина уфимских студентов.  
23.40 — Поэт В. Леонтьев.  
24.00 — Вести.  
00.30 — Спортивная карусель.  
00.35 — «Битва трех королей». Худ. фильм 1-я серия.  
01.25 — Авторский вечер Эдисона Денисова.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 АПРЕЛЯ

**«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»**  
8.00 — Час силы духа.  
9.00 — Арт-курьер.  
9.30 — С утра пораньше.  
10.00 — Полигон.  
10.30 — Тираж «Спортлото».  
10.45 — Пока все дома.

11.15 — «Утренняя звезда».  
12.05 — «Марафон-15».  
12.45 — «Экстро-НЛО».  
13.15 — Авиакосмический салон.  
13.30 — Русский мир.  
14.00 — Премьера многосерийного мультфильма «Пиф и Геркулес».  
14.10 — Премьера многосерийного документального фильма «Подводная одиссея команды Кусто».  
15.00 — Новости.  
15.10 — Телемемуары.  
15.35 — Клуб путешественников.  
16.25 — Шпартгалка.  
16.30 — Премьера мультфильмов.  
17.20 — Диалог в прямом эфире.  
18.00 — «Панорама».  
18.40 — Новости.  
19.00 — Живое дерево ремесел.  
19.05 — Смехопанорама. Ведущий А. Петросян.  
19.45 — Премьера художественного телефильма «Пират принц».  
21.25 — «Молодой Чарли Чаплин». 5-я серия.  
22.00 — «Воскресенье».  
22.50 — Шестая серия телефильма «Молодой Чарли Чаплин».  
23.20 — «Вокзал мечты». Ю. Башмет.  
00.10 — Новости  
00.25 — Новые обыватели.

## «ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести.  
8.25 — Студия «Рост».  
8.30 — Автомиг.  
8.55 — Доброе утро. Завтрак для чемпионов.  
9.25 — Кипрас Мажейка. Репортажи из Заира.  
10.00 — Лучшие игры НБА.  
11.00 — Аты-баты.  
11.30 — «Будущие Авы». Беспорядок в 20 лет. Документальные фильмы из цикла «Мир без игры».  
13.15 — Российская энциклопедия. «Не погубай, Хмелита».  
13.45 — Крестьянский вопрос.  
14.05 — «Не вырубить». Ведущий Б. Коптев.  
14.20 — Чемпионат России по футболу. «Спартак» (Москва) — «Крылья Советов» (Самара).  
16.10 — Золотая шпора.  
16.40 — Белая ворона.  
17.30 — «Артылыш» (на баш. яз.)  
18.05 — Информационно-аналитическая программа «Неделя».  
18.45 — Волшебный мир Диснея. «Гуфи и его команда», «Черный плащ».  
19.40 — Документальный фильм «Праздник весны».  
20.00 — Вести.  
20.20 — «Добрый вечер» Концерт (на баш. яз.)  
20.45 — «В слабости сила». На вечере общества башкирских женщин (на баш. яз.)  
23.30 — «У Ксюши».  
24.00 — Вести  
00.20 — Звезды говорят.  
00.25 — Реклама.  
00.30 — Спортивная карусель.  
00.35 — Виниловые джунгли.



## Творчество наших читателей

## ЦЕЛИННИКАМ

Жаворонок, где ты!  
Жаворонок, милый,  
Раскани нам был  
О земле целинной.  
Река Уртымык  
Приветла друга.  
Поля обещала  
Щедрость не жалеть.  
И как тут не вспомнить  
Первых хлеборобов,  
Приехавших в степи  
Свой первый колос взять.  
Родители наши  
С нелегкою думой  
И запах полыни

У них на зубах  
Ковыльные степи  
Разбужены шумом  
И «хлебушек» слово  
У всех на устах.  
Все пережили и перетерпели  
Песни вместе пели.  
Жизнь стала другой  
И растет поселок  
Назван он Целинным  
40 лет отметит  
Нынешней весной.

Людмила ФИЛИМОНОВА,  
п. Целинный.

## В СЛАДКОЙ ИСТОМЕ

В сладкой истоме бродил я в полях,  
Там же встречал я рассвет.  
Долго скучал я о пройденных днях,  
Даривших мне радость, привет.  
Волны тумана я видел вдали,  
Русло текущей реки.  
Видел обильные росы земли —  
Сказочным мир был таким!  
Слышал прощальную трель соловья.  
В роще берез, под горой.  
И упивался той музыкой я.  
Плакал я даже порой.

Вновь, былое и юность свою,  
Пред собою я вижу так близко.  
Жизнь течет вслед за солнечным  
дискон.  
И о ней, чуть взгрустнув, я пою.  
Я пою про те самые дни,  
Я пою про те самые ночи.  
В них слышны только песни одни,  
Унывать моя юность не хочет.  
О любви и о дружбе пою.

Ведь они в моем сердце не гасли.  
И о милой деревне — в том самом краю,  
Был я молод и был о так счастлива!

Уснули снежные равнины,  
Уснули горы и поля.  
Мороз обнял кусты калины,  
Накрыл порошей тополя.  
Сакмара полностью покрылась,  
Прозрачным льдом, лишь кое-где  
Она с морозом не сдружилась —  
Луч солнца прыгает в воде.

Мгла ложится на просторы,  
Сад цветущий задремал.  
Это — край мой, о котором  
Я уже писал.  
Это край, где я родился,  
Где сейчас живу.  
Где впервые наслаждался  
Жизнью наяву.

Ю. ЦЕХМЕЙСТЕР,  
Кувандыкский район.

## Спорт

## Последняя лыжня

Теплым и солнечным выдался субботний день, 19 марта. К 11 часам к стадиону «Урожай» села Акъяр стали съезжаться автобусы, из которых с веселым смехом, с лыжами в руках буквально выплескивались школьники. Как по заказу погода благоприятствовала проведению лыжных соревнований. А намечалось в этот день закрытие зимнего спортивного сезона среди учащихся школ района. Учащимся предстояло в последний раз этой зимой померяться силами на лыжне. Программа соревнований включала в себя лыжную эстафету. Всего же на закрытие лыжного сезона пришло 23 команды. Среди них 17 выступили за неполные средние, 6 — за средние школы.

Первыми на старт вышли девочки. Каждой из четверых участниц команды предстояло пробежать 2 километра и передать эстафету напарнице. На соревнованиях могут случиться любые неожиданности. Уже на первом этапе у спортсменки Акъярской средней школы №21 сломалось лыжное крепление. Но, к чести девочек той команды, они не утратили уверенность и боролись до конца.

В итоге на эстафете

2×4 первое место заняла команда Новозирганской Средней школы (физрук Х. Ильясов), второе — Уфимской СШ (Р. Ядигаров), третье — Целинной СШ (А. Байгутлин).

Команды мальчиков стартовали в эстафете 3×4. Здесь не было равных юным лыжникам Целинной СШ, их команда заняла первое призовое место. Второй пришла команда Антинганской СШ (Н. Арсланов), третьей — команда Новозирганской СШ.

Девушки, выступающие за средние школы, составились на дистанции 3×4 и юноши — 5×4. На этой дистанции команды юношей и девушек школ — призеров выступили равно. Обе команды Абишевской СШ (С. Байгилин) заняли первое место. Новозирганской СШ — второе, Акъярской СШ №1 (С. Юлдашбаев) — третье.

В итоге среди команд, выступивших за неполные средние школы первое место заняли лыжники Целинной СШ, второе — Новозирганской СШ, третье — Акъярской СШ №1. Следует отметить, что на эти соревнования свою отдельную команду, составленную из лыжников Акъярской средней школы №21, выставил и детско-юношеский клуб физической под-

готовки (ДЮКФП, тренер В. Кудабаяев). Она заняла четвертое место. Среди команд средних школ три призовых места заняли, соответственно, Абишевская, Новозирганская и Акъярская СШ №1 средние школы.

В заключение соревнований в лыжных гонках на 5 километров померились силами учителя. Здесь не было равных учителю Целинной средней школы Альфиру Байгутлину. Показав лучшее время, он занял первое место. Следом за ним финишировал тренер ДЮКФП Айдар Сагитов, третьим — Варис Кудабаяев (тренер ДЮКФП).

После соревнований в детско-юношеском клубе физической подготовки в торжественной обстановке команды-победительницы были награждены дипломами соответствующих степеней и ценными подарками.

В заключение хотелось бы отметить, о внимании, которое уделяют своим спортсменам руководители Абишевской средней школы. В их автобусе всегда были под рукой термоса с горячим вторым блюдом и горячим чаем.

Зимний спортивный сезон завершен. Впереди у ребят — летние виды спорта, готовьтесь!

А. САИТОВ,

## Огни клуба

## «А ну-ка, девушки!»

В клубе д. Акъюлово проведен конкурс «А ну-ка, девушки!». Разделившись на две команды — «Солнышко» и «Ляйсана», девушки-конкурсантки начали состязание.

Вначале команды представили свои «визитные карточки», но наиболее интересными были конкурсы по замешиванию теста, изготовлению домашней лапши, вязанию, сочинению четверостишия. Обе команды ровно справились с заданиями, не уступая друг другу в различных конкурсах. Надо сказать, что все девушки показали себя трудолюбивыми, умеющими модно

одеваться. Набрал большое число очков, на первое место вышла команда «Солнышко» и победители награждены скромными подарками. Все конкурсантки получили цветы от зрителей. В целом вечер прошел интересно и увлекательно и все остались очень довольны.

А недавно в клубе состоялся концерт, поставленный силами учащихся начальной школы (заведующая З. М. Ишемгулова). На сцену вышли учащиеся в национальных костюмах, сшитых стараниями своих родителей.

Концерт начался с литературного монтажа. Затем один за другим показывали свое сценическое умение учащиеся I—III классов. Зрители бурными аплодисментами приветствовали танцы Самата Ишемгулова и Раиля Ибрагимова, Гульсины Ишемгуловой, учащиеся I класса Зубаржат Кужиной, Юлии Байгужиной, Венеры Кужиной. Понравилась и песня в исполнении третьеклассницы Гульфии и Гульсины Ишемгуловых. Особо выделялся и ансамбль лошарей.

Учащиеся и учителям зрители выразили большую благодарность за содержательный концерт.

А. АКЪЮЛОВА,  
заведующая клубом.

Жюри оценило находчивость, смекалку и быструю «женихов» и вручило денежные премии за первое место — учителю Новозирганской средней школы Г. А. Рахметову, второе — Юрию Приймак и третье место занял Шагит Кутуев. Каждый участник получил памятный приз. Участвовали и помогали вести программу девушки-ассистентки Айслу и Галия Шариповы, Айгуль Шакирова, Лена Приймак, Роза Аскарора.

Р. ГУБАЙДУЛЛИНА,  
директор СДК.

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем благодарность коллективам ХПП, молзаводу, родственникам, соседям, друзьям, знакомым и всем тем, кто принял участие в похоронах мужа, отца

КОЛБАСЕНКО Николая Артемьевича и разделил с нами горечь утраты.  
Семья Колбасенко.

## ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

Хайбуллинской «Агропромхимии» срочно требуются со стажем водители, трактористы и охранник.

## Вновь

## в продаже

мотоциклы «УРАЛ». Цена 1280.000 рублей. Рассрочка на 1 месяц. Обращаться: г. Новотроицк, телефон 2-15-65, 2-19-38, ул. Железнодорожная, 35, с 9.00 до 19.00 без выходных.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

В четверг, 7 апреля, в школе №1 состоится собрание членов сада-огорода «МАЛИНОВКА». Начало в 17 часов. Явка всех обязательна.

## ПРАВЛЕНИЕ.

\* \* \* \* \*

Хайбуллинское СПТУ-110 проводит 9 апреля в 10.00 часов общеучилищное родительское собрание.

ПРОДАЮ  
шифер по цене 3000 руб. за один лист. Обращаться: с. Акъяр, ул. Степная, 4, кв. 1.

## Маленькие хитрости

◆ Белые шторы из синтетического волокна желтеют. Можно ли их отбелить?

Опустите их на 10—15 минут в раствор из 6—7 литров воды, трех пузырьков 3-процентной перекиси водорода и 1 столовой ложки уксуса. Отбелить можно и в растворе гидросульфита: 20 г препарата растворить в литре воды, нагреть до 50 градусов и положить туда вещь на 20—30 минут.

## Поздравляем!

коллектив Бурибаевской средней школы №1 поздравляет Раису Саматовну САГИНБАЕВУ с 70-летием, Татьяну Максимовну НАЛИВКИНУ с 60-летием, Клавдию Семеновну КОРЫЛИНУ с 65-летием. Пусть этот замечательный праздник, в душе оставит добрый след. Желаем вам всего самого доброго — Улыбок, счастья, мира, долгих лет!

\* \* \* \* \*  
коллектив Хайбуллинского ПУЖКХ поздравляет Ахмета Валишвича РАХМЕТОВА с 65-летием; Буляка Миргалеевича УМУТБАЕВА и Магирозу Муглиддиновну ИБРАГИМОВУ с 55-летием; Ильяса Ахтямовича КРЫМГУЖИНА с 40-летием; Рамиля Шафкатовича ЮЛДАШБАЕВА и Сагита Мухаметовича ТАГИРОВА с 35-летием; Рустаму Иргалеевича ТУСНЯКОВА с 30-летием. Желаем всем крепкого здоровья, успехов в работе и семейного благополучия.

\* \* \* \* \*  
дорогую маму, бабушку, тещу, свекровь Хамиду Салихьяновну ТУРМУТАЕВУ из с. Ивановка с 60-летием со дня рождения.

Пусть годы идут, а виски седеют,  
Пусть внуки растут, а лицо молодеет,  
Пусть счастьем наполнится дом  
За заботу твою наш низкий поклон.  
Сыновья Гирфан, Закир, Закир, дочери Хамдия, Минзалия, Минзифа, Альфия, Хадия, снохи Гульсира, Расима, зятя, внуки и внучки.  
с.с. Акъяр, Ивановка, Макан и Татыр-Узак.

Глубоко скорбим по поводу трагической гибели нашего одноклассника КУДАБАЕВА Ришата Янтимеровича и выражаем искреннее соболезнование родителям и братьям.

Одноклассники и классный руководитель Привалихина Ф. Х. Выпуск 1987 года.

Коллектив Бурибаевской средней школы №1 выражает искреннее соболезнование родителям и близким в связи с трагической гибелью бывшего учащегося КУДАБАЕВА Ришата Янтимеровича

Коллектив «Хайбуллинская агропромхимия» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда САБИТОВА Шагбала Фазыльевича

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

РЕДАКТОР  
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18 ч. 00 мин.  
Индекс 50733.

Адрес редакции и типографии:  
Республика Башкортостан,  
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-95.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.